

我为正能量代言

女孩不慎走失 众人帮忙回家

本报记者 周二立 通讯员 刘幸平

1月19日上午，一名3岁小女孩与家人走散，在鸭河工区派出所社区警务大队民警田厚波、赵吉吉的热心帮助下，最终和家人团聚。

当日上午11时许，鸭河工区派出所接到群众报警，在路边发现一名迷路的小女孩。值班民警赵吉吉等人迅速赶到现场，看到一名小女孩正在路边哭泣。在一旁的好心人乔女士介绍，她在路上无意间看到

这名小女孩只顾走路，眼看就要走到马路中间，而过往车辆繁多，她赶紧上前将女孩抱到路边。谁知小女孩见了生人突然吓哭了，问女孩家在哪里，小女孩不但不回答，反而哭得越来越厉害。这时，乔女士着急了，既不知道小女孩家在哪里，也不知道她家人是谁，把孩子放在原地又不放心，于是便报警请警察帮忙。

听乔女士讲述后，民警一边安慰小女孩不要着急，一边带着她沿路寻找家人。由于女孩幼小，讲不

清父母姓名和家庭住址，民警暂时将女孩带回派出所。值班民警给小女孩送去可口的饭菜，陪她玩耍、做游戏，使她的情绪逐渐平稳下来。

获悉这一情况，鸭河工区派出所所长张玉洲迅速安排熟悉辖区环境的社区民警田厚波帮助女孩寻找家人。中午12时许，民警带小女孩在其走失附近的村里，挨家挨户走访询问，同时另一名社区民警与各村村干部联系，详细描述女孩的特征情况。在询问到同岗村时，村干

部觉得和本村村民张某某的女儿特征较像，电话联系得知其正在寻找走失的女儿。下午1时许，张某某妻子急急赶到派出所，当看到自己的女儿安然无恙时，紧紧握着民警的手激动地说：“谢谢，非常感谢民警的热心帮助！”

据了解，该女孩系同岗村老王沟人，当日与同村邻家大爷出去玩，不慎走失，女孩走失后家人都出去寻找孩子而忘了报警。在好心人和民警的帮助下，走失小女孩最终与家人团聚。①56

信息快报

春节期间——

高速公路继续免费

据新华社北京1月22日电 记者22日从交通运输部获悉，从1月27日至2月2日，继续实行七座及以下小型客车高速公路免费通行政策。预计春节期间全国高速公路交通量增长8%至10%，略低于国庆假期，是全年次高峰。

根据交通运输部联合高德地图等发布的春节期间全国路网运行研判分析报告，春节期间路网交通量时空分布不均，全国高速公路交通流量除夕最低，正月初

六为返程高峰，正月初二为假期第一个出行高峰。前期出行高峰与返程高峰基本集中在初二及初三，总体呈现“逐渐递增”的分布特征。

预计北京、上海、广州、深圳、杭州、张家口、苏州、西安、成都、重庆等城市及周边高速公路拥堵程度较高。大中城市出城方向集中出行的时段为9时至11时、13时至15时；受短途出行需求影响，大中城市周边可能呈现“潮汐式”的日分布特征。②3

新春走基层·暖暖新年



近日，卧龙区民政局福彩中心用节省下来的福利彩票发行费万余元，购置了米面油等食品，送给辖区孤寡老人和贫困户。③3 通讯员 张晓征 摄



1月24日，市直机关事务管理局联合市书法家协会，在市民服务中心开展“颂廉迎春”活动。书法家现场挥毫泼墨，为入驻市民服务中心的40余家单位送上700余副春联。④6 本报记者 石张楠 摄

公交车司机连续工作10多个小时让人感动——

程师傅，为你点赞

本报讯（记者李贺）1月21日，记者坐公交车时，了解到公交车司机连续工作10多个小时，儿子放假无人带。父子俩的午餐都在车上解决。

当天下午两点左右，记者上了K1路公交车，此时车上人不多，一个七八岁的小男孩端着方便面让司机打开包装，倒入开水，男孩过一会儿就端着吃了。

男孩说，爸爸加班，家中没

人，只好跟在车上。爸爸也是刚吃完方便面。此时才知道，司机是他爸爸，姓程。

程师傅说，他早上6点多就起床上班了，本来中午便可下班，但车队长有人请假了，快过年了乘客又多，他只好带着放假的儿子加班，晚上7点多才能下班。

程师傅开车很稳，等红灯时，他会回头看身边的儿子，露出幸福的笑容。⑤5

教育精准扶贫 免除多项费用

本报讯（特约记者王丙双 通讯员祁旭波）政府为我们这些贫困学生建档立卡，不但免除了我们的学费、住宿费，还免除了教材费！”1月20日，内乡县实验高中二五班学生张芳兴奋地说。

从2016年秋季开始，该县加大教育精准扶贫力度，决定从县

财政中安排专项资金，为普通高中、中职学校建档立卡贫困家庭学生免除教材费。2016年秋季，内乡县为普通高中、中职学校建档立卡等四类贫困学生共免除学费、免除住宿费754人，共计70余万元；为普通高中、中职学校建档立卡贫困学生683人免除教材费，共计24万元。⑥5

今日关注

人工智能、虚拟现实、共享租车……越来越多新技术和新思路让生活更加智慧便捷

新经济点亮你我生活

新华社北京1月24日电 近日出炉的2016年中国经济运行成绩单上，一些数字格外引人注目：2016年高技术产业增加值比上年增长10.8%，全国网上零售额比上年增长26.2%，第三产业增加值占GDP的比重高于第二产业11.8个百分点……

数字总能在生活中得到印证。人工智能“走近”你我身边，个性化定制遍布各行各业，互联网“+”起衣食住行……过去的一年，新技术、新模式、新业态喷薄而出，点亮了全新的生活，也激发人们对未来的无限想象。

新技术：为生活注入更多可能

输入目的地，即便没有司机，也能安全抵达；哪怕不会外语，语音识别和在线翻译也能让你畅游世界各地；手机遥控即可发出指令，控制家里的各个电器……人工智能，这个听起来有些“科幻”的词，正在给我们的生活带来切切实实的改变。

业内普遍认为，过去的一年，是人工智能从概念走向应用的元年，在语音识别、图像识别、机器翻译等方面形成产品并融入各行各业，得到大范围的推广应用。有机预测，未来10年几乎每个应用和服务都将包含一定的人工智能。人工智能将在生产、制造乃至设计、思维等多个环节发挥作用，产生巨变。

改变你我生活，当然不只是人工智能这一项技术。

移动通信技术让人们与世界连接的方式更多，速度更快；虚拟现实技术解决了网购不能

“触摸”和“品尝”的尴尬；北斗定位技术让出行、物流、测绘甚至救援更加高效……

国家统计局数据显示，2016年全年高技术产业增加值占规模以上工业比重为12.4%，比上年提高0.6个百分点，1至11月份，全国规模以上工业企业实现利润总额60334亿元，同比增长9.4%。

工业和信息化部信息化和软件服务业司司长谢少锋说，在智能制造等牵引下，制造业正向着更加高效、更加优化的方式转变，探索出更宽广的发展之路，迎来脱胎换骨的变化。

新思路：给生活开一扇“新窗”

如果说技术的改变还多在产品和服务上，那么新的理念和模式则为我们的生活换了“思路”，开了“新窗”。

“共享”的时代，拥有也许变得不那么重要。过去的一年，共享租车、共享单车等模式兴起，让“不求所有、但求所用”的理念在社会上广为流行。

春运火车票“一票难求”，拼车、租车正在走俏。不久前，滴滴顺风车发起“空座共享计划”，号召全国私家车主春节回家分享出自己的空座，共享出行。春运前10天，滴滴跨城顺风车中共有150万车主分享出自己的座位，累计送225万乘客返乡。

共享单车让出行无障碍而且更加低碳环保，房屋短租为出游提供更多选择……“共享经济”的盛行，提高了资源利用效率，解决了生活中的难题，也丰富了人们的选择。

此外，减少线下店铺铺设，用网络场景销售，让电商与服装企业告别竞争走向共赢；每个想法都得到满足、每件产品都打上唯一的标签，个性化定制可实现点对点的供应。除了改变生活，新理念也正加速各行各业融合，为经济发展打开空间。

新展望：让未来充满想象

日新月异的变化，更激发我们对未来的想象。明天会是什么样，相信每个人都充满期待。

工信部部长苗圩说，新的一年，工信部将推动建设多个产业联盟，瞄准攻克行业共性关键技术，建立国家级创新中心，促进更多科研成果转化为生产力。

比如，石墨烯、液态金属等新材料的加速突破，可以解决电池、装备性能不稳定等问题，补上制造“短板”；智能制造核心技术和模式的突破，能提升各行各业生产效率和产品附加值；大力推进物联网产业的发展，将让万物互联互通……

此外，工信部还将大力推进工业强基工程，实施“一揽子”突破行动；实施高端装备创新工程，加快ARJ21新支线飞机示范运营并实现批量交付；深入实施网络提速降费，推进5G商用等。

随着创新力度加大，环境完善，一系列和你我相关的新技术将在不久的将来落地应用。比如，VR大范围投入使用、5G布局商用、智能机器人进入各行各业等，美好的未来可期。⑦3

开展安全检查 落实防范举措

本报讯（通讯员夏婉嫒）连日来，西峡县深入开展安全生产大检查活动，进一步加强春节期间安全生产工作，切实落实各项安全防范保障措施，确保春节期间安全生产形势平稳。

西峡县派20个督导组，深入各分包单位认真开展检查督导工作。严格落实领导带班、24小时值班制度，值班人员不得擅自离岗，确保手机24小时畅通。同时，严格落实县城建成区禁售、禁燃烟花爆竹的规定，严厉查处无证经营、超量储存等违法违规行为。⑧3

消防安全伴你行

春节消防安全提示

春节临近，南阳市公安消防支队提前向全市人民拜年！同时提醒大家注意防火安全，度过一个平安祥和的新春佳节。

1.社会单位要严格落实消防安全主体责任，增强员工消防安全意识，加强消防安全管理，严禁违章用火、用油、用电。公共聚集场所要时刻保持安全出口、疏散通道畅通。2.大型节日庆典活动应落实各项防火措施，并制定安全疏散预案。3.春节期间用电量增多，居民家庭要正确使用电气设备，外出时要做到“三清”（清走道，清阳台，清厨房）；“三

关”（关火源，关电源，关气源）。4.严禁在城区燃放烟花爆竹，严禁燃放“孔明灯”。5.春节外出时，严禁携带易燃易爆化学危险品乘坐交通工具或进入公共场所，严禁在有火灾、爆炸危险的场所吸烟或使用明火。6.遇到火灾要立即拨打119报警，迅速有序逃生，不贪恋财物，不乘坐电梯、不盲目跳楼。7.火灾逃生，要用湿毛巾或衣物捂住口鼻，弯腰低姿前行；大火封门无法逃生时，应用浸湿的被褥、衣物堵塞门缝，发出求救信号，等待救援。⑨5

举报恐怖活动有奖 知情不报要罚

《中华人民共和国反恐怖主义法》第十条规定，对举报恐怖活动或者协助防范、制止恐怖活动有突出贡献的单位和个人，以及在反恐怖主义工作中作出其他突出贡献的单位和个人，按照国家有关规定给予表彰、奖励。第八十二条规定，明知他人有恐

怖活动犯罪、极端主义犯罪行为，窝藏、包庇，情节轻微，尚不构成犯罪的，或者在司法机关向其调查有关情况、收集有关证据时，拒绝提供的，由公安机关处十日以上十五日以下拘留，可以并处一万元以下罚款。⑩9 南阳市卧龙区反恐指挥部

公告

我公司在南召县黄洋路与现代路交叉口东北角的土地使用权及房产，土地证号为召国用2014第213号，房产证号为：召房权证字第1-6917-006号、召房权证字第1-6917-007号、召房权证字第1-6917-005号、召房权证字第1-6917-004号。对外无任何经济纠纷，现拟办理抵押登记手续，如对房屋或土地使用权有异议、利害关系人请本公告之日起三日内告知我公司。

南召县华腾实业有限公司
2017年1月25日

市邮政管理局：

多举措深化机关文化建设

本报讯（记者董志国 通讯员王璐）为全面加强机关文化建设，充分发挥文化建设的导向、教育、凝聚、示范作用，不断提升机关形象和文化素养，市邮政管理局多措并举深化机关文化建设。

建好文化设施，强化机关文化氛围。市邮政管理局高度重视文化建设，科学规划党员活动室、职工活动室，采购体育器材、图书，优化硬件配备。同时，积极打造楼道文化，让廉政警句、党纪政纪、文明礼仪宣传标语上墙，形成文化氛围。

丰富文化载体，健全机关文化体系。市邮政管理局积极开展趣味比赛，广泛参与知识竞赛、演讲比赛等活动，不断推进道德讲堂、文明餐桌、文明上网、善行义举等精神文明创建活动，切实丰富文化载体，打造邮政管理文化体系。

丰富文化内涵，加强廉政文化建设。市邮政管理局严格落实党风廉政建设责任制，健全内部监督制约机制。加强对党员干部的反腐倡廉教育，增强廉洁自律意识，培养党员干部无私奉献的高尚情操。⑪5

增强行业监管效能 促进邮政健康发展

南阳市邮政管理局